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необхідної інформації стають більш швидкими, а аналізувати, обробляти та 

зберігати ці дані зручно та надійно.  

Отже, ураховуючи все вищесказане, можна зробити висновок, що 

виділяють такі етапи конкурентної розвідки: визначення головних цілей та 

планування дій компанії, збір даних, обробка, аналіз та використання відібраної 

інформації. Конкуретна розвідка визначається через збір і обробку даних із 

різних джерел, миттєвий пошук інформації, а також її фільтрацію та 

систематизацію. Завдяки програмному забезпеченню в конкурентній розвідці 

використовуються такі інформаційні технології: для пошуку інформації 

використовуємо YandexDekstop, для відстеження різних змін на веб-сторінках – 

WebSiteWatcher, UpdateScanner, SiteSputnik, для збору даних за ключовими 

словам – GoogleAlert, SiteSputnik, для керуванням системами баз даних – MS 

Access, для обробки статистичної та текстової інформації завдяки статистичним 

пакетам і електронним таблицям – MS Excell, LibreOfficeCalс.  

 

Список використаної літератури 

1. Аверченков В. І. Моніторинг і системний аналіз інформації в мережі Інтернет : 

монографія. Москва : ФЛИНТА, 2011. 160 с. 

2. Divnenko Z. A., Maslov D. G. Analysis of the categories «competition» and «competitive 

intelligence» as enhancing factors of enterprises’ competitiveness. Моделі, системи, мережі в 

економіці, техніці, природі та суспільстві. 2015. № 1. C. 8–12. 

3. Дівненко З. А. Нові тенденції в розвитку менеджменту. Вісник Пензенського 

державного університету. 2017. С. 579–591. 

4. Victoria А. Competitive Intelligence Concepts and Definitions. 2020. 

URL: https://www.researchgate.net/publication/338634359_Competitive_Intelligence_Concepts_an

d_Definitions (дата звернення: 17.03.2020). 

5. Трунцевський Ю. В., Есаян А. К. Конкурентна розвідка як фактор попередження 

злочинів. Науковий вісник НЛТУ України. 2019. № 1. C. 23–30. 

 

 

Т. О. Крусір 
студ. І курсу магістратури 

спеціальність «Менеджмент ЗЕД» 

Науковий керівник: к.е.н., доц. В. І. Борщ 

 

ІНВЕСТУВАННЯ В ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ 

 

Головною цінністю сучасного суспільства і основним фактором розвитку 

економіки є людський капітал країни. Розвинені країни виділяють значні 

інвестиції в людський капітал. Отже, зростання національної економіки цих 

країн, в першу чергу, пов’язане з освоєнням інноваційних просторів, що 

з’являються в результаті розвитку людського капіталу.  
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Така позиція актуальна і для провідних країн: їхніми основними 

ресурсами розвитку стають люди і знання, якими вони володіють, 

інтелектуальний капітал і зростаюча професійна компетенція кадрів. Саме 

зміни в стратегії розвитку компаній, що спрямовані на інноваційність, і в 

управлінні цим розвитком визначаються рухом від минулого, орієнтованого на 

капітал, до майбутнього, орієнтованого на знання. 

Підприємства здійснюють певні вкладення коштів з метою підвищення 

продуктивності і працездатності своїх співробітників, що спрямоване на 

збільшення доходів. Витрати такого роду називаються інвестиції в людський 

капітал. Для держави і суспільства фінансові ресурси, що інвестуються у 

людей, окупаються у вигляді поліпшення економічного становища країни в 

цілому, збільшення ВВП, а також можливості конкурувати на зовнішніх 

ринках [1, с. 63]. 

Для окремих підприємств і фірм ці інвестиції дають можливість 

підвищити працездатність працівників, отримати кваліфіковані кадри і, таким 

чином, істотно збільшити свій прибуток. Для самої людини – це збільшення 

якості життя та підвищення рівня доходу. 

К. Макконелл і С. Брю [2, с. 95] виділяють три види інвестування: 

1. Інвестиції в освіту: витрати на всі види освітніх послуг, включаючи 

підвищення кваліфікації фахівців за місцем працевлаштування. Вони є 

основним інвестиційним видом збільшення людського капіталу. 

2. Інвестиції в охорону здоров’я: за рахунок таких інвестицій 

поліпшується здоров’я персоналу і збільшується тривалість життя. Інвестиції в 

охорону здоров’я представляють собою профілактичні заходи щодо збереження 

та зміцнення здоров’я, підвищення якості життя. 

3. Інвестиції на мобільність – це витрати на міграцію працівників, які 

забезпечують переміщення трудових сил. Пошук інформації про доходи 

передбачає підвищення мобільності в райони більш високої продуктивності і 

кращої оплати праці. 

Інвестиції в людський капітал відрізняються від інших видів інвестицій, а 

саме: 

1) вони вигідні і приносять значний дохід тільки в працездатному віці. 

Чим старше співробітник, тим менше його ефективність. Інвестиції, які 

вкладені в ранній період життя, принесуть більше прибутку, а пізні – 

скорочують проміжок часу для прибутковості; 

2) зі збільшенням віку відбувається природне старіння людини, падають 

показники продуктивності і застарівають її знання. Постійне перенавчання та 

витрати на медичні послуги дозволяють залишити прибутковість на 

колишньому рівні. Фізичні здібності працівника старшого віку при всіх умовах 
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інвестування будуть відрізнятися: збільшується термін засвоєння освітнього 

матеріалу і фізична нездатність виконання роботи; 

3) доходи у грошовому вираженні не завжди є показниками інвестицій в 

людський капітал. Такі показники як психологічна задоволеність, національні 

традиції і культура впливають на прибутковість ресурсу; 

4) ризик прямо пропорційний частці вкладень. Найбільш вигідні 

вкладення вважаються інвестиції в людський капітал [3, с. 39]. 

Як і всі види вкладень, інвестування в людський капітал має свої витрати, 

виділяють явні та неявні витрати. Явні або прямі – це витрати на охорону 

здоров’я, освіту, науку і мобільність носія капіталу, тобто самої людини. Неявні 

або непрямі – це накопичення людського капіталу і його зберігання, також до 

них можна віднести витрати на охорону здоров’я. Витрати втрачених 

можливостей – це розтрата робочого часу на період виховання дітей або 

навчання [1, с. 63]. 

Інвестиції в людину можна розділити на декілька видів. Перший вид –

«речові інвестиції» – це вкладення, які формують людський капітал. До них 

можна віднести процес виховання дітей до 14 р., без витрат на освіту. Другий 

вид – «нематеріальні  інвестиції» – це витрати на освіту. Сюди відносять 

загальну і спеціальну освіту. Частково сюди відносяться витрати на розвиток 

охорони здоров’я та міграцію трудових ресурсів. Всі ці процеси формують 

інвестиції, що втілені в людях [4, с. 230]. 

Інвестиції в людину з освітньою метою – це вкладення на підвищення 

кваліфікації і при необхідності спеціальну перепідготовку. Виділяють витрати 

на фізичний комфорт і психоемоційний стан працівника, при яких людина має 

більший коефіцієнт ефективності і працездатності, ставить досягнення цілей 

підприємства на перше місце. Зменшується текучість кадрів. Для підприємства 

працівник, який накопичив досвід в певній сфері діяльності, приносить більший 

прибуток. Збільшується його зацікавленість не залишати робоче місце, навіть, 

якщо в деяких питаннях для нього немає явної вигоди [5, с. 51]. 

При правильних інвестиціях в людину з боку підприємства працівники 

ставлять на перше місце інтереси фірми, а не власні. Прикладом можуть 

слугувати високий рівень заробітної плати, система премій і заохочень, 

соціальні виплати, можливість отримати довгострокове кредитування за 

рахунок коштів підприємства, інвестиції на професійний розвиток тощо. 

Отже, є очевидним, що грамотно сформована інвестиційна політика в 

людський капітал є запорукою розвитку як на національному, так і 

регіональному і локальному рівнях. Вона обумовлює розвиток країни, її 

регіонів, а на локальному рівні – підприємств та організацій, незалежно від 

форм власності.  
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ЛОГІСТИКА ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИНЕНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Тенденції світового економічного розвитку призводять до зростання 

вимог до ефективності діяльності підприємств, що пов’язані з активізацією їх 

асортиментної політики, скороченням життєвого циклу товарів, ускладненням 

прогнозування попиту, збільшенням складських та транспортних витрат. Тому 

все більш актуальним стає раціональне планування виробництва та збуту, які 

зорієнтовані на задоволення попиту з мінімальними витратами, посилення 

координації між взаємопов’язаними видами діяльності. В основі дослідження 

передбачено вирішення цих завдань, що потребує розвинутої логістики та 

наявності компетентного логістичного менеджменту. 

Використання логістичних підходів в управлінні дало можливість пошуку 

та використанню нових виробничих та економічних резервів, які тісно 

пов’язані зі зменшенням терміну проходження товару за маршрутом    

виробник – споживач, скороченням витрат на складування і транспортування 

товару, зниженням рівня собівартості продукції та комплексним покращенням 

якості виробництва та обігу товарів [1, c. 16]. 

На етапі проектування і планування логістичної системи проводиться 

оцінка поточної ситуації. Метою такої оцінки є дослідження зовнішнього 

середовища, процесу і характеристики чинної системи, а також визначення 

необхідних змін. Такого результату можна досягти за допомогою проведення 

ситуаційного аналізу. Він уможливлює вивчення внутрішнього устрою 




